# 我市发放首批职业技能评价补贴

本报讯(记者黄亚楠)6月14日, 记者从市人社局获悉,我市发放的首批 职业技能评价补贴已于上月底到位,总 计发放 100.42 万元补贴资金, 共惠及

今年年初以来,省委、省政府高度 重视"人人持证、技能河南"建设工作, 不久前,省人社厅、省财政厅下发通知, 通过职业技能提升行动专账资金、就业 补助资金等,对"人人持证、技能河南" 建设培训、评价等进行补贴。

据悉,"人人持证、技能河南"建设 培训、评价等的补贴对象包括企业、培 训机构、评价机构等。补贴分为培训补 贴,职业技能评价补贴,生活费、交通费 补贴三大类。

其中,职业技能评价补贴是"人人 持证、技能河南"建设培训评价补贴重要 内容,包括了职业资格评价、职业技能等 级评价、专项职业能力考核。市人社局 职业能力建设科工作人员林桦介绍,职 业技能评价补贴对象主要包含两类,分 别为:按规定开展培训评价等活动,符合 补贴条件的省内具有独立法人资格的 企业:纳入我省政府补贴培训评价机构 清单管理,且免费向符合条件的劳动者 开展评价、考核等服务的评价机构。

记者了解到,符合条件的劳动者, 经纳入年度政府补贴培训评价机构清 单管理的机构免费评价,对同一职业 (工种)同一技能等级通过初次职业技 能评价并取得证书(不含培训合格证 书)的参训人员,将按专项职业能力证 书100元,职业资格或职业技能等级证 书初级工200元、中级工240元、高级 工 280 元、技师 350 元、高级技师 380 元的标准给予机构评价补贴。以考试 考核、过程评价等方式评价取证的,按 相应标准给予补贴;以直接认定方式评 价取证的,可按相应标准的50%给予补 贴。同一人员同一职业(工种)同一等 级不能重复申领。

林桦介绍,对纳入年度政府补贴培 训评价机构清单管理的职业技能评价 机构,免费开展评价,且符合要求的,可

申请评价补贴,评价补贴资金直接拨付 给评价机构或所在企业、院校等法人主

此外,我市还将对脱贫人口、就业 困难人员、零就业家庭成员、"两后生" 中的农村学员和城市低保家庭学员进 行补贴。根据规定,培训期间按每人每 天30元标准给予生活费补贴,市外省 内参加培训的,每人给予300元一次性 交通费补贴,生活费、交通费补贴从就 业补助资金中列支。其中,在线学习期 间仅给予生活费补贴,且年度内每人最 高不超过800元。

#### 汇聚小爱成大爱 无偿献血我先行

6月14日为世界献血者日,市气象局开展了"为爱逆 行,抗击疫情"无偿献血志愿服务活动。

在医护人员指导下,该局参与献血的15名干部职工 进行了无偿献血登记表填写、个人信息录入、测量血压、 检验血型等相关流程。医护人员在对献血注意事项进行 详细讲解后,采血工作正式开始

为了培养广大干部职工奉献、友爱、互助、进步的志 愿服务精神,市气象局定期组织大家参加无偿献血等社 会公益活动。

(本报记者 赵 慧 摄)



### 培训提升技能 人人持证上岗

市工人文化宫免费开设职工培训公开课堂

本报讯(记者赵慧)6月11日上 午,市工人文化宫会议室内热闹非凡。 面点老师正带领十余名来自各单位的 职工学习制作油条的方法。这也标 志着"人人持证、技能河南"安阳市工 人文化宫职工培训公开课堂正式开

课堂上,来自市工人文化宫职业培 训学校的老师详细讲解了油条的制作 方法。从和面、醒面、切面到下锅炸制, 每一步,老师都进行了现场演示。现场 学习的职工有的一边听讲一边在笔记 本上详细记录,有的则直接用手机进 行录制,方便回去观看学习。老师演 示结束后,学员们纷纷挽起袖子在老 师指导下进行实操。看着一根根金黄 的油条从自己手中诞生,大家高兴不 已,纷纷互相品尝、分享心得。与此同 时,市工人文化宫对课程进行了网络

"为深入贯彻落实省委、市委关于 推进'人人持证、技能河南'建设工作的 要求,进一步加强知识性、技能型人才 培养,发挥工人文化宫职工阵地作 用。我们于6月起面向全市职工及群



面点老师教职工学习制作油条(本报记者 赵慧 摄)

众免费开设了培训公开课堂系列课 程。"市工人文化宫相关负责人向记者 介绍,市工人文化宫职工在培训质量 上精心谋划,培训公开课堂由我市相 关领域资深讲师作为培训讲师;以丰

富培训内容为出发点,开设了面点、书 法、古筝、钢琴、舞蹈、家政等培训课 程。广大职工群众可以结合自己的 兴趣进行预约现场学习,也可以通过 微信视频号、抖音等网络平台进行线

当日参加培训的职工们纷纷表示, 公开课堂免费开设了多个内容的培训 课程,不仅丰富了他们的业余生活,还 能够掌握一门技能,一举两得;他们不 仅要自己参与进来,还会积极发动身边 人一起参与其中。

市工人文化宫相关负责人表示,工 会、工人文化宫本着充分发挥培训、教 育职工的职能,以服务职工、不断提升 广大职工技能、提高职工艺术修养为宗 旨, 实现精准培训: 希望通过培训, 提升 工会会员、下岗职工及相关人员的职业 技能和艺术才能,达到培训先行、技能 成才、人人持证的要求,最大限度地释 放和激发大家创新、创造、创业的活力, 激发干事创业的精气神,加快打造一支 素质优良、技能高超、才艺双馨的职工 技能人才队伍,最终实现职工技能提 升、持证上岗、就业创业、收入增加的工 作目标。

据了解,市工人文化宫开设的职 工培训公开课堂将常态化、常规性开 展学习培训,欢迎全市广大职工及群 众积极参与。

## 倡导文明旅游 共享美好生活

市交通运输局在安阳汽车中心站开展文明旅游宣传活动

本报讯(记者赵慧)当前,全省疫 情防控形势逐渐平稳,恰逢暑期来临, 省内各地市相继开放了旅游市场。市 交通运输局按照上级有关部门要求,开 展了文明旅游宣传活动。6月15日,市 交通运输局在安阳汽车中心站开展宣 传活动。

记者在现场看到,站内悬挂起了 "文明旅游保护绿色家园"条幅,红底 白字十分醒目;在大厅服务台旁,摆放 着文明旅游宣传展板;来自市交通运输 局与安阳汽车中心站的志愿者则在候 车厅及检票口向过往旅客发放文明旅 游宣传页。

"当前我市正在创建全国文明城 市,打造良好旅游环境,营造文明旅游 氛围是其中一项重要内容。安阳汽车 中心站作为窗口单位,面向的是来自四 面八方的旅客。我们有责任和义务做 好旅游推介,特别是文明旅游的相关宣 传。"安阳汽车中心站负责人告诉记 者,该站的进站口、出站口以及售票处 等处都张贴着文明旅游的宣传海报和 标语;通过志愿服务向旅客推介安阳的



志愿者为旅客发放文明旅游宣传页(本报记者 赵慧 摄)

旅游资源,大厅内还张贴有巨型安阳旅 游景点分布图,并宣传《中国公民国内 旅游文明行为公约》。

据了解,自6月1日接到市疫情防 控指挥部及市交通运输局通知后,安阳

汽车中心站在严格遵守相关规定前提 下,逐步恢复了客运班线。截至目前, 已经有80%的客运线路恢复运营。未 恢复的客运线路主要是省外客运线 路;已恢复的客运线路,根据当前客流

情况,安阳汽车中心站也进行了科学调 整。为确保乘客有一个安全的出行环 境,安阳汽车中心站严格遵照第七版 《疫情防控指南》的有关要求开展日常 运营活动。"我们对所有的进站车辆做 到每趟次消毒,我们的场站确保内部通 风状况良好,每天进行不低于两次的消 毒工作。旅客进站要扫健康码、行程 码,并出示48小时内核酸检测证明。 同时,我们要求站内工作人员必须每天 上班测温,严格履行出市、出省有关手 续。"安阳汽车中心站负责人介绍,该站 在各个环节严防死守,确保客运班线安 全,为文明旅游提供坚实保障。

同时,安阳汽车中心站提醒,广大 旅客如果对所乘客运班线有任何疑问, 都可拨打0372-3391114进行咨询,或 者登录"豫州行"微信小程序进行查询, 合理规划行程,享受美好假期旅游。



### 少年儿童心向党 红色故事伴成长

我市第三十届"小龙人"讲故事优秀作品网络展播活动启动

本报讯(记者 魏 兰)6月16 日,记者从市妇女儿童活动中心获 悉,我市第三十届"小龙人"讲故事 优秀作品网络展播活动正式启动。

据悉,今年3月至5月,市文明 办、市妇联、市教育局、市关工委联 合举办了"大国少年未来有我"安 阳市第三十届"小龙人"讲故事比 赛。受疫情影响,此次比赛采取线 上报送视频的方式进行,共征集视 频2280个。经过相关专家线上评 审,共评出一等奖33名、二等奖 48 名、三等奖 51 名及优秀奖若干

"孩子们以讲故事的方式,表达 了对英雄的敬仰、对伟人的怀念、对 祖国的热爱,用自己的语言和视角 讲述和理解党的故事。我们希望通 过网络展播的形式,与大家分享获 奖作品,共同感受孩子们'以小见 大'彰显出的家国情怀,展示新时期 '党的好少年'的精神风貌,引导广 大少年儿童传承红色精神、赓续红 色基因,争做德智体美劳全面发展 的社会主义建设者和接班人。"市妇 女儿童活动中心相关负责人说。

### 筑牢工会阵地 做实工会服务

我市纺织服装行业第一个"共享职工服务站"揭牌

本报讯(记者 魏 兰 通讯员 邢 真)6月11日上午,我市纺织服装行 业第一个"共享职工服务站"在华豫 纺织工业园区揭牌成立。

华豫纺织工业园入驻企业100 余家,职工总数超过2000人。"共享 职工服务站"突出共享和服务理念, 具有图书阅览、急救应急、娱乐休息 等功能,同时还为园区全体职工提

供法律援助、劳动争议调解、心理咨 询等服务,不仅可以丰富园区职工 的业余生活,还是宣传工会和工会 工作的窗口,将是工会服务纺织服 装行业职工、维护他们合法权益的 重要工作阵地。



### 救助,让弱有所扶更温馨

市救助管理站举办"6·19"开放日活动

本报讯(记者王都君)6月19 日,市救助管理站分别在三角湖广 场及市救助管理站站内开展以"救 助,让弱有所扶更温馨"为主题的两 场宣传活动。

当日8时30分,市救助管理站 工作人员在第一宣传场地三角湖 广场布置宣传展板。宣讲人员、医 护人员、社工人员准备就绪,开展 "6·19"全国救助机构开放日暨夏 日送清凉活动。工作人员通过讲 解政策、发放宣传资料、摆放展 板,向市民宣传救助寻亲工作及救

助条件、救助原则、救助程序等政策 知识,还安排两名医护人员进行义

在救助站站内,工作人员引领 大家走进救助大厅、医疗室、社工项 目办公室、临时救助区等地参观,并 介绍了开放日活动的意义,全面介 绍近10年来市救助管理站工作的 特色、亮点和成效。

通过举办此次活动,群众了解 了民政救助工作及相关政策法规, 同时进一步提高了救助管理工作水 平,传递了救助管理工作正能量。

# 12345 热线联动

上周,市12345联动服务中心共接听群众来电12405件,呼出1338 件。其中,转办3348件,答复9057件,热线联动169次。较上上周相比上 升的反映类别有文体科教、经济管理等;较上上周相比下降的反映类别有卫 生健康、环境保护等。涉及卫生健康2522件,城市管理2404件,民主法治 1337件,交通管理872件,环境保护688件,公共服务683件,劳动和社会保 障607件,农村管理596件,文体科教567件,公共安全420件,市场管理 396件,经济管理338件,民政事务86件,旅游管理40件。

上周,市长热线收到群众反映的热点问题主要集中在健康码转码申诉、 外地返安政策、老城改造、契税补贴政策、道路施工等方面,已全部转交相关 部门处理。



●文明大道市一中对面护城河是否有改造计划?

市住房和城乡建设局:该河已列入古城保护综合治理规划,目前正在施 工建设,待施工完成后会恢复古城原貌。

●文化路东南营小学有无拆迁计划?

文峰区政府:2022年古城办计划对老城区进行改造,拓宽护城河,影响 东南营小学正常教学工作,因此计划将原校搬至安阳师范学院校区。

●本人今年2月购买了一套二手房,如何办理契税补贴?

文峰区政府: 2022年4月25日至2022年12月31日,在安阳市区内购买 商品住宅(含二手房)并缴纳契税的,给予已缴契税50%消费补贴;2022年4 月25日前,在安阳市区内购买商品住宅(含二手房),并在2022年4月25日 至2022年12月31日期间缴纳契税的,给予已缴契税20%消费补贴;购买非 住宅商品房(如门面房、公寓、写字楼等),并在2022年4月25日至2022年12 月31日期间缴纳契税的,给予已缴契税20%消费补贴。以上契税补贴以购 房合同网签备案时间为准。具体办理流程及手续,请到住房所在办事处(社 区)咨询办理。



●本人目前在外地,需要到龙安区民政局补办结婚证,是否可以邮寄材

料委托他人办理?

龙安区政府:有档案可查且档案信息与身份信息一致的,当事人可以委 托他人到婚姻登记机关补领。《婚姻登记工作规范》第六十四条第四款规定: "当事人因故不能到婚姻登记处申请补领婚姻登记证的,有档案可查且档案 信息与身份信息一致的,可以委托他人办理。委托办理应当提交当事人的 户口簿、身份证和经公证机关公证的授权委托书。委托书应当写明当事人 姓名、身份证件号码、办理婚姻登记的时间及承办机关、目前的婚姻状况、委 托事由、受委托人的姓名和身份证件号码。受委托人应当同时提交本人的 身份证件。"当事人结婚登记档案信息与身份信息不一致或档案查找不到 的,当事人需提供充分的证据证明材料证明婚姻关系,婚姻登记机关经过严 格审查,确认当事人存在婚姻关系的,一般应要求双方共同亲自到婚姻登记 机关补领结婚证件。对由医院或村居、单位等出具证明确认,因身体状况原 因不能到场的,可委托他人代为补领婚姻登记证。

●安阳历史文化科技主题公园项目进展情况如何?

文峰区政府:安阳历史文化科技主题公园项目是安阳市重点招商项目, 项目建设占地约62公顷。项目土建已经全部完成,装饰完成87%,电气安 装完成85%,绿化完成97%,室外设备完成80%。受环保管控、疫情及去年暴 雨等影响,造成项目施工进度缓慢。复工后,已经派专业人员对项目受损建 筑和设备进行维修、保养。目前,项目正在积极建设中,争取早日完工并具 备开业条件。 (本报记者 姚庆云 整理)